

ZIARUL POPULAR

monitorul județului Cluj



PUBLICAȚIE DE INFORMARE CETĂȚENEASCĂ • iulie 2011 • Ziarul se distribuie GRATUIT

Zilele municipiului Gherla-2011

În perioada 17-19 iunie 2011 a avut loc a XIII-a ediție a „Zilelor municipiului Gherla”, amplă manifestare, care de la an la an a câștigat inimile locuitorilor acestui frumos oraș. Intrată în tradiția municipiului, această sărbătoare organizată de Primăria și Consiliul Local Gherla cuprinde o multitudine de manifestări culturale, educative, sportive și divertisment la care participă un număr mare de locuitori ai municipiului în calitate de artiști, sportivi și spectatori.

Sărbătoarea a debutat vineri, ora 15.00 la Muzeul de Istorie cu vernisajul expoziției cinegetice, care a dat posibilitatea admirării colecției prof. Lapoș Andrei și a altor colecții gherlene, continuând cu momente mai oficiale care au avut loc pe scena de pe platoul autogării și anume deschiderea oficială a „Zilelor Municipiului Gherla”, moment care a culminat cu premiarea de către domnul primar Drăgan Ionel Ovidiu, a elevilor olimpici, artiștii și sportivii ai municipiului nostru, eveniment care a pus în evidență valorile locale.

Concerte, târguri ale meșterilor populari, expoziții și centre de joacă pentru copii au fost programate pentru a încânta gherlenii în aceste trei zile.

Ziua de vineri a fost dedicată și în acest an muzicii populare, spectacolul prezentat de îndrăgita Marinela Zegrean Istici adunând ansambluri și interpreți de cântece și jocuri populare ca: Ansamblul Folcloric Ardealul, Grupul Zes-



trea, Ansamblul Kalaka-Teka, Ansamblul Valea Someșului, Ansamblul Infrățirea, Marinela Zegrean Istici, Frații Dordoi, Roxana Suciuc, Ciprian Picovici, Denisa Tămaș, Raul Oltean, Camelia Moldovan, Adrian Socaciu, Bianca Petran, Surorile Mănecan, Denisa Balaș, Adela Zanc, Adina Covaci, Cristina Moșuțan, Frații Țigoan, Georgiana Lobonț, Frații Zegrean, Rareș Istici, Mădălina Neamțu.

Pentru a doua zi a sărbătorii, organizatorii au pregătit, începând cu ora 13.00, un spectacol intrat deja în tradiția urbei, susținut de interpreți și formații artistice ale copiilor și elevilor din Gherla iar la ora

17.30 pe platoul autogării, Asociația Terra Dacica Aeterna ne-a invitat să sfidăm barierele timpului și să intrăm în lumea civilizațiilor antice care s-au confruntat pe meleagurile noastre, prezentându-ne simularea unei lupte între daci și romani și totodată prezentarea echipamentelor militare din acele vremuri.

Timpul frumos a fost alături de gherleni care de la ora 20 s-au întâlnit cu interpreți renumiți ca: ALYONA, DJ SUMMERIAN, KRISTOFF KATALIN, MOSSANO & ELLA ROSSE, BLAXY GIRLS, senzația serii fiind BOSQUITO, solistul trupei făcând un spectacol de zile mari.

Duminică 19 iunie, a debutat cu vernisajul expoziției artiștilor plastici gherleni care a avut loc la Casa de Cultură a municipiului. În aceeași locație a avut loc un spectacol literar muzical în cadrul Sărbătorii Literare a Cenaclului „Ion Apostol Popescu” unde scriitorii gherleni și-au lansat cărțile, și anume: Scriitorii Gherleni - Antologie 2011, Cornel Udrea - „Autoflageleză-mă Silvestra”, Teodor Ungureanu - „Privește cum ninge” și „Cărările destinului”.

La ora 17, impunătoarea Biserica Armenească a găzduit un concert de muzică cultă la care au participat: Corala Magna, Corul Voci Transilva-

ne din Cluj-Napoca, Cvartetul de coarde CLASSIS din Cluj-Napoca, Grupul vocal ANATHOLIS format din soliști ai Operei Naționale Romane din Cluj-Napoca, Molnar Anamaria și Bereczki Ecaterina la orgă.

În ciuda vremii care a dat ceva emoții organizatorilor atmosfera de sărbătoare a fost întreținută începând cu ora 20, de formațiile ALEXANDRA & DJ LEXIA, ELECTRO DRUM SISTEM, DJ PROJECT, DEEPSIDE DEEJAYS. În jurul orei 22, locuitorii gherleni s-au strâns în număr foarte mare pentru a urmări mult așteptatul spectacolul de artificii oferit de municipalitate iar în încheierea manifestărilor publicul a cântat alături de celebra și îndrăgita formație VOLTAJ cele mai celebre piese ale trupei.

An după an, „Zilele municipiului Gherla” și-au câștigat un loc binemeritat în viața comunității locale, devenind un punct de atracție pentru toți locuitorii municipiului cuprinzând o multitudine de activități culturale și divertisment pe care le așteptăm în fiecare an cu mult drag.



Gherla are patru „surori” în Europa

Relațiile internaționale constituie un domeniu fascinant și complex vizând legăturile dintre popoare și culturile lor iar complexitatea interacțiunilor și particularitățile legăturilor stabilite de-a lungul istoriei, fac din acesta un subiect foarte interesant, important și bine studiat.

Termenul a fost folosit prima dată de juristul englez Jeremy Bentham la finele secolului al XVII-lea și provine din limba latină, de la „intergentes”, cuvânt ce desemna relațiile dintre ginți.

Deși unii exegeți au văzut aceste relații ca fiind practicate în trecut doar de un grup restrâns de cetățeni, din care făceau parte șefi de stat, militari de rang înalt, diplomați etc, în acest domeniu au apărut „noi actori” în ultima perioadă și anume organizații internaționale, corporații multinaționale, O.N.G.-uri etc, cu un rol important mai ales în dezvoltarea relațiilor economice.

Având în vedere evoluția economiei mondiale și facilitățile actuale de comunicare și transport, mult mai rapide, relațiile dintre comunități și cetățeni au devenit și ele din ce în ce mai importante.

Astfel fiecare din noi putem să întregim relațiile cu străinătatea venind în contact direct cu persoane, servicii, idei produse etc. din alte țări, având prin pașaportul, buletinul și mai ales prin comportamentul și valoarea educației fiecăruia din noi, statutul de „mic ambasador” al comunității și al patriei noastre în țara respectivă.

Începuturile diplomației românești sunt consemnate de istorici încă din antichitate, un exemplu fiind raporturile dintre daci și romani, ea se va dezvolta odată cu formarea voivodatelor românești, vizând raportul dintre ele, și ulterior pe cele cu *Înălța Poartă*, statele europene și alte state mai îndepărtate.

Elementele de ordin teoretic și practic întâlnim în lucrarea *Învățăturile lui Neagoe Basarab către fiul său Teodosie* (1518-1521), lucrare cu profund caracter moral creștin în care domnitorul Țării Româ-



nești face referiri și cu privire la negocieri diplomatice, la o serie de soluții echilibrate de politică internă și externă prin instituțiile statului.

Un alt exemplu binecunoscut este și activitatea diplomatului moldovean Nicolae Milescu Spătarul (1636-1708), care a fost nu numai un strălucit cărturar poliglot, dar și un călător, diplomat și reprezentant în marile imperii ale vremii. Devine foarte cunoscut prin notele sale de călătorie *De la Tobolsk în China*.

Un moment crucial în afirmarea și dezvoltarea activității diplomatice este legat de Unirea Principatelor Române și de necesitatea recunoașterii acestui fapt de către țările europene. Domnitorul Alexandru Ioan Cuza, făuritorul societății moderne românești, ia o serie de măsuri privind organizarea aparatului diplomatic, înființarea de reprezentanțe diplomatice permanente în exterior, prima fiind deschisă la Paris în anul 1860.

Diplomația românească este foarte activă și în momente principale ale existenței noastre, cum ar fi 1877 și 1918, iar ca perioadă de timp, cea interbelică este considerată ca

una din cele mai fertile, atât din punctul de vedere al extinderii relațiilor noastre externe, dar și datorită unor diplomați precum Nicolae Titulescu (1882-1941), profesor universitar, om de mare cultură, figură marcantă a diplomației europene și Ministru al Afacerilor Externe, de mai multe ori în perioada interbelică, despre care Edouard Herriot, prim ministru al Franței, spunea „Acest ministru al unei țări mici face o politică în stil mare. CE OM UIMITOR!”.

Acolo unde diplomații de carieră nu au reușit, România a avut ca reprezentanți neoficiali persoane înzestrate intelectual și educate precum Regina Maria, care a militat acerb pentru afirmarea intereselor românești, un exemplu fiind Conferința de Pace de la Paris, de după Primul Război Mondial, ea reușind să-l „îmblâzească” pe celebrul prim ministru francez Georges Clemenceau, supranumit „Tigrul”, cu argumente și replici ce au devenit celebre.

România nu a dus lipsă de oameni de cu bună pregătire în domeniul diplomatic în perioada anilor '60 când se încerca cu dibăcie ieșirea de pe „orbita



U.R.S.S.-lui” și extinderea relațiilor multiple în special economice cu multe țări ale lumii, prin câteva binecunoscute și utile perceptive cum ar fi: „neamăstecul în treburile interne și avantajul reciproc”.

În prezent, diplomația noastră nu duce lipsă de oameni de valoare și este integrată în contextul general al diplomației europene, dar are preocupările sale și unele obiective majore, cum ar fi integrarea și afirmarea mai puternică pe plan european și global.

În acest context municipiul Gherla nu a făcut excepție de la evoluția firească generală a dezvoltării relațiilor cu alte țări, de-a lungul istoriei ei bimilenare, atât prin stabilirea unor relații politice, economice, culturale, relații între asociații diverse sau personale etc, dar mai ales prin reprezentanții elitei intelectuale și spirituale a comunității gherlene.

După revoluția din 1989 și deschiderea ei internațională, Gherla a reluat legăturile mai ales cu țările europene astfel în prezent are relații strânse de înfrățire cu patru localități: Yzeure din Franța, Aba din Ungaria, Nendaz din Elveția și Forchheim din Germania, dar

menține legături și cu alte orașe din Italia și Elveția. Iată un scurt istoric al acestor relații.

Cu orașul Yzeure din Departamentul Allier s-a semnat un Protocol de prietenie și înfrățire cu acordul Federației Mondiale a Orașelor Înfrățite, în anul 1995 la Yzeure și 1997 la Gherla. S-au stabilit relații între asociațiile de prietenie din Gherla și Yzeure, relații inter-instituționale și personale.

Obiectivele relației de cooperare, colaborare, înfrățire și parteneriat sunt: respectarea principiilor Cartei Orașelor Înfrățite, aplicarea programului Federației Mondiale a Orașelor Înfrățite, înțelegerea, respectul mutual și prietenia dintre locuitorii celor două orașe, dorința de deschidere totală fără discriminare și colaborarea cu orașele și locuitorii tuturor națiunilor.

Acțiuni derulate până în prezent în cadrul acestor relații: vizite reciproce oficiale și ale cetățenilor, ale asociațiilor de prietenie, participarea la sărbători, simpozioane etc, susținerea materială a părții franceze a unor acțiuni umanitare și proiecte socio-medice, dotări în învățământ, în serviciul medical, P.S.I. etc,



Publicație editată și garantată de Monitorul de Cluj

TELEFONUL CITITORULUI:

0264/597703

* număr cu tarif normal în rețeaua Romtelecom

monitorul județului Cluj
ZIARUL POPULAR

ISSN 2067 - 9262

Editor: **SC MONITORUL DE CLUJ SRL**

ADRESA REDACȚIEI: Cluj-Napoca, str. Republicii nr. 109, etaj I

telefon: 0264-59.77.00; 0364-401.531;

e-mail: redactia@monitorulcluj.ro; reclama@monitorulcluj.ro;

Director general: **Sorin STANISLAV**

Director editorial: **Paul NICULESCU**

Redactor-șef adjunct: **Andreea DUȚU**

Editor coordonator: **Augustin STANCIU**

Redacția: **Mirela OGRUȚAN, Andreea VLAD, Daciana DERDA**

Gabriela DRAGOTĂ Foto: **Radu PĂDUREAN;**

Marketing/publicitate: **Mihaela FLEȘARIU** - director

schimburi culturale multiple, schimburi de experiență și stagii profesionale, derularea de proiecte culturale comune cu sprijinul primăriei Gherla, a Centrului Cultural Francez din Cluj-Napoca, ale ambasadelor și ale unor instituții culturale prestigioase din România și Franța.

Cu comuna Aba din județul Fejer s-a semnat un Protocol de colaborare la Aba și la Gherla în anul 1998.

S-au stabilit relații între asociațiile de prietenie din Gherla și Aba, relații inter-instituționale și personale.

Obiectivele relației de cooperare, colaborare, înfrățire și parteneriat sunt: întărirea relațiilor de prietenie și colaborare între cele două localități și cetățenii acestora pe multiple planuri.

Acțiuni derulate până în prezent în cadrul acestor relații: vizite reciproce ale oficialităților, ale asociațiilor de prietenie și participări reciproce la sărbătorile oficiale ale celor două localități, schimburi culturale, schimburi de experiență între cadre didactice și elevi, între asociații culturale etc.

Cu orașul Forchheim din Landul Bavaria s-a semnat un Parteneriat de prietenie la Gherla și la Forchheim în anul 2000, care s-a reînnoit în anul 2010 și s-au stabilit relații între asociațiile de prietenie din Gherla și Forchheim, relații inter-instituționale și personale.

Obiectivele relației de cooperare, colaborare, înfrățire și parteneriat sunt: întărirea relațiilor de prietenie pe linie culturală, sportivă, turistică, umanitară, socială și economică, cunoașterea, înțelegerea și apropierea dintre cele două popoare, dezvoltarea economică bilateral avantajoasă, conlucrarea în domeniul ecologic și al echilibrului naturii, schimburi de experiență, conlucrarea în domeniul artistic, sportiv, învățământ, administrație publică, politic, sanitar, dintre Crucea Roșie Germană și Română.

Acțiuni derulate până în prezent în cadrul acestor relații: vizite reciproce oficiale și ale cetățenilor, ale asociațiilor de prietenie, participarea la sărbători, simpozioane, târguri expoziționale industriale în Germania etc, schimburi culturale, implicarea materială a orașului și a Crucii Roșii Germane-Forchheim la multe

acțiuni umanitare, sociale, dotări socio-medice ale unor instituții etc.

Am lăsat la urmă localitatea **Nendaz din Cantonul Valais** cu care s-a semnat în anul 1999 la Gherla și Nendaz un Pact de prietenie în cadrul Operațiunii Satelor Românești, organizație ce a militat pentru susținerea satelor și comunelor românești afectate de politica din perioada comunistă.

În acest an **s-au împlinit 100 de ani de la stabilirea primelor relații diplomatice dintre cele două țări**, Decretul regal de numire a lui Nicolae B. Cantacuzino ca ministru plenipotențiar al României în Elveția (9 mai 1911), Scrisoarea de acreditare a lui Gustave Boisser, ca trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Elveției la București (19 noiembrie 1918), fiind date de referință în istoria acestor relații.

Obiectivele relației de prietenie dintre cele două localități: întărirea prieteniei stabilite în zece ani de colaborare, în sânul Operațiunii Satelor Românești (O.V.R.), întâlniri și schimburi amicale între cetățeni, dorința de pace, prietenie și colaborare.

Între Gherla și Nendaz s-au stabilit relații multiple și foarte strânse de colaborare începute între asociațiile de prietenie, între instituții și interpersonale.

Aceste legături strânse de prietenie au început cu înființarea în anul 1994 a Asociației de Prietenie Gherla-Nendaz și împrejurimi și a Asociației de Prietenie Nendaz-Gherla și împrejurimi al cărei prim președinte a fost dl. Gilbert Glassey.

În prezent asociația elvețiană este condusă de mai mulți ani de către dl. Pascal Praz, președinte pe Elveția al Asociației Naționale a Comitetelor și Satelor Românești (Operation Villages Roumains), fiind și cetățean de onoare a municipiului Gherla pentru meritele deosebite în dezvoltarea relațiilor de prietenie și organizarea multor acțiuni umanitare și de cooperare, proiecte și schimburi cu Gherla pe multiple planuri de activitate, lucrând în colaborare strânsă cu asociația gherleană și cu primăria și Consiliul Local Gherla.

În această perioadă au avut loc intense colaborări și schimburi culturale și profesionale:

turnee artistice, participări la acțiuni, proiecte și evenimente importante în Gherla și Nendaz, schimburi de experiență etc.

În Parcul Mare al orașului nostru avem patru alei ce poartă numele localităților înfrățite iar în anul 2009 s-a inaugurat la Nendaz o piață ce poartă numele municipiului nostru, în prezența dlui. Primar Ovidiu Ionel Drăgan și a unor oficialități din cele două țări.

Începând din anul 1991, de trei-patru ori pe an, s-au adus mobilier și materiale diverse pentru Spital, Centrul de îngrijiri la domiciliu, cabinete medicale, unități de învățământ, Biblioteca Municipiului Gherla, Centre de plasament etc.

S-au dotat și amenajat săli de clasă și cabinete cu echipamente informatice la Liceul Teoretic "Ana Ipătescu", laboratoare la Grupul Școlar, susținerea copiilor din satele aparținătoare: Hășdate și Silivaș.

În anul 2005 prietenii elvețieni au adus o ambulanță cu materiale medicale, în anul 2006 au adus un camion și materiale pentru pompierii de la Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Gherla.

A urmat dotarea cu remorci cu echipamente de intervenție la înălțime, motopompe, dotări individuale uzuale dar și echipamente autonome cu butelii de oxigen etc, culminând în anul 2010 cu încă două camioane pentru pompieri eveniment la care, în cadrul Zilelor Municipiului Gherla, a participat și excelența sa dl. Livio Huerzeller, ambasadorul Elveției în România împreună cu oficialități din Gherla și Cluj, din Nendaz, Yzeure, Forchheim și Aba.

Gherla a sărbătorit în 9 iunie 2011, centenarul relațiilor diplomatice dintre România și Elveția, împreună cu delegația din Nendaz. Acestea au debutat la București și s-au desfășurat și în alte orașe importante.

Manifestările complexe de la Gherla au început cu vizita la Expoziția de xilogravură din cadrul muzeului amenajat de profesorul de arte plastice Mircea Pop, unică în țară, continuatorul acestei tehnici vechi de câteva sute de ani în satul Hășdate, prin **Asociația pentru Arte-Centrul de Xilogravură Hășdate**, pe care o conduce.

Sala de festivități de la Liceul Teoretic "Ana Ipătescu" s-a dovedit a fi neîncăpătoare la ora 12.00, la spectacolul organizat de profesori și de elevi în cinstea delegației elvețiene, la care a participat dl. Marc Bruchez, secretar și reprezentant al Ambasadei Elveției la București, dl. Pascal Praz, președintele O.V.R. Elveția, delega-



gația din Nendaz și St. Légio, dl. primar, oficialități elvețiene și gherlene, profesori și elevi.

A urmat, la ora 15.30, întâlnirea oficială a dlui. primar Ovidiu Ionel Drăgan cu oficialitățile elvețiene, consilieri locali și cu reprezentanți ai unor instituții din Gherla, Cluj-Napoca și din țară, ce s-a desfășurat la primăria Gherla în sala de ședință a Consiliului Local, unde s-au dezbătut proiectele ce vor fi finanțate de Elveția pentru România și prezentarea proiectului O.V.R. <<4 centre S.V.S.U.>>, privitor la dotarea a patru centre pentru situații de urgență în localitățile Oltina (jud. Constanța), Livezi (jud. Bacău), Deda (jud. Mureș) și Gherla. După interesantele dezbateri a avut loc la ora 16.30, în centrul municipiului, pre-

zentarea tehnicii pentru situații de urgență din dotarea S.V.S.U.-Gherla.

Cluj, reprezentanți ai I.S.U. Mureș, Bacău, Constanța, primării din localitățile Livezi, Oltina, Adjud, reprezentanți ai Consiliului Județean Cluj, ai Consiliului din Nendaz, consilierii locali și oficialități din Gherla, reprezentanți ai primăriilor din Sânmartin, Geaca, Fizeșul Gherlei, reprezentanți ai primăriei Gherla, ai unor instituții și O.N.G.-uri, cetățeni ai orașului.

Legăturile româno-elvețiene și proiectele comune vor continua și în viitor, astfel în data de 27 iulie 2011, un cor din regiunea germană din Elveția va concerta în Catedrala Armenească (împreună cu *Corală Magna* din Gherla), în cadrul unui turneu întreprins în România, prin **Organizația Östeuropaveign** condusă



de dl. Hans Brechbühl din Langnau i.E., inițiatorul multor proiecte și acțiuni complexe cu Gherla și cu alte localități din România, începând din anul 1990, marcând încă o dată importantul eveniment centenar din istoria celor două țări.

Gherla se poate mândri cu puternicele sale legături de prietenie cu aceste localități și are în vedere continuarea și diversificarea acestora pe viitor, contribuind la dezvoltarea relațiilor oficiale stabilite de România cu țările respective, dar aducând o nuanță locală deloc de neglijat în acest frumos tablou de familie din străvechea și tradiționala Europă.

Consilier superior-Invățământ-Cultură-Relații publice și internaționale
ing. Ioan Sabin Drăgan



Hotărârile Consiliului Local Gherla

ROMÂNIA
JUDEȚUL CLUJ
MUNICIPIUL GHERLA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 38/06.06.2011

Privind aprobarea trecerii Drumului Comunal DC 37 Hășdate – Silivaș din județul Cluj pentru modernizare din administrarea Municipiului Gherla în administrarea Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului pe perioada de realizare a investiției

Consiliul Local al Municipiului Gherla, întrunit în ședință publică extraordinară de lucru;

Luând în dezbateră proiectul de hotărâre privind aprobarea trecerii Drumului Comunal DC 37 Hășdate – Silivaș din județul Cluj pentru modernizare din administrarea Municipiului Gherla în administrarea Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului pe perioada de realizare a investiției – proiect din inițiativa autorității executive;

Examinând Referatul de specialitate cu nr. 5037 din 31.05.2011 întocmit de Serviciul de Urbanism și Amenajarea Teritoriului;

Văzând avizele favorabile ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local;

Ținând seama de prevederile Legii nr. 213/1999 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia;

În temeiul dispozițiilor art. 36, alin 2, lit. c) și art. 45 din Legea nr. 215/2001, a Administrației Publice Locale republicată, cu modificările și completările ulterioare;

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1.- Se aprobă trecerea Drumului DC 37 Hășdate – Silivaș, jud. Cluj, în vederea modernizării, din administrarea Municipiului Gherla în administrarea Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului pe perioadă de realizare a investiției.

Art. 2.- Cu ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredințează autoritatea executivă.

ROMÂNIA
JUDEȚUL CLUJ
MUNICIPIUL GHERLA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 39/06.06.2011

Privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici pentru obiectivul de investiții Modernizare Drum Comunal DC 37 Hășdate – Silivaș, jud. Cluj

Consiliul Local al Municipiului Gherla întrunit în ședință publică extraordinară de lucru;

Luând în dezbateră proiectul de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici pentru obiectivul de investiții Modernizare Drum Comunal DC 37 Hășdate – Silivaș, jud. Cluj – proiect din inițiativa autorității executive;

Examinând Referatul de specialitate cu nr. 5043 din 31.05.2011 întocmit de Serviciul de Urbanism și Amenajarea Teritoriului;

Văzând avizele favorabile ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local;

În conformitate cu prevederile Legii nr. 273/2006, privind finanțele publice;

În temeiul dispozițiilor art. 36, alin 4, lit. d) și art. 45 alin. 2, lit e) din Legea nr. 215/2001, a Administrației Publice Locale republicată, cu modificările și completările ulterioare;



HOTĂRĂȘTE:

Art. 1.-

Se aprobă Studiul de fezabilitate și indicatorii tehnico – economici pentru obiectivul de investiții Modernizare Drum Comunal DC 37 Hășdate – Silivaș, jud. Cluj, indicatorii tehnico – economici sunt specificați în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2.-

La data adoptării prezentei hotărâri HCL nr. 27/05.04.2011 își încetează aplicabilitatea.

Art.3.-

Cu ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredințează autoritatea executivă.

ROMÂNIA
JUDEȚUL CLUJ
MUNICIPIUL GHERLA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 40/06.06.2011

Privind aprobarea contractării unui credit furnizor în valoare de 7632737.78 lei

Consiliul Local al Municipiului Gherla, întrunit în ședință publică extraordinară de lucru;

Luând în dezbateră proiectul de hotărâre cu privire la aprobarea contractării unui credit furnizor în valoare de 7632737.78 lei plus TVA – proiect din inițiativa autorității executive;

Examinând referatul Serviciului financiar contabil nr.5010/ 31.05,2011 și văzând avizele favorabile ale comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local;

Având în vedere prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 64/2007 privind datoria publică, cu modificările și completările ulterioare, coroborate cu cele ale cap. IV din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, precum și cu cele ale Hotărârii Guvernului nr. 9/2007 privind constituirea, componența și funcționarea Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale, cu modificările și completările ulterioare;

Ținând seama de prevederile art. 41 alin. (4) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

Luând în considerare prevederile art. 9 pct. 8 din Carta europeană a autonomiei locale, adoptată la Strasbourg la 15 octombrie 1985, ratificată prin Legea nr. 199/1997;

Ținând seama de prevederile art. 942 și următoarele din Codul civil, referitoare la contracte sau convenții;

Constatând necesitatea de a asigura resursele financiare pentru realizarea investițiilor publice de interes local/refinanțarea datoriei publice locale, a căror documentație tehnico-economică/notă de fundamentare a fost aprobată prin Hotărârea Consiliului Local nr. 9/27.01.2011.

În temeiul prevederilor art. 36 alin. (4) lit. b), art. 45 alin. (2), lit. a din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

HOTĂRĂȘTE:

ART. 1 Se aprobă contractarea unui credit furnizor în valoare de 7632737,78 lei, pentru realizarea obiectivului de investiții : „ Modernizare străzi lotul IV din Municipiul Gherla ”, cu plata în 60 de luni, cu o perioadă de grație de 12 luni și o dobândă anuală de 8%, de la SC SAMUS CONSTRUCȚII SA după cum urmează :

- în anul 2012 -1526000 lei,
- în anul 2013 – 1526000 lei,
- în anul 2014 – 1526000 lei,
- în anul 2015 – 1526000 lei și
- în anul 2016 -1528737,78 lei;

ART. 2 Din bugetul local al municipiului Gherla se asigură integral plata: a) serviciului anual al datoriei publice locale; b) oricărui impozite și taxe aferente realizării obiectivelor de investiții de interes local; c) alte cheltuieli neeligibile ale finanțării rambursabile menționate la art. 1.

ART. 3 (1) Pe întreaga durată a serviciului datoriei publice locale, ordonatorul principal de credite are obligația să publice pe pagina de internet a Municipiului Gherla următoarele date: a) hotărârea Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale, precum și orice modificări și/sau completări ale acesteia; b) valoarea finanțării rambursabile contractate/garantate în valuta de contract; c) gradul de îndatorare a Municipiului Gherla; d) durata serviciului datoriei publice locale, cu precizarea perioadei de grație și a perioadei de rambursare a finanțării rambursabile; e) dobânzile, comisioanele și orice alte costuri aferente fiecărei finanțări rambursabile; f) plățile efectuate din fiecare finanțare rambursabilă.

(2) Datele prevăzute la alin. (1) se actualizează în prima decadă a fiecărui trimestru pentru trimestrul expirat, sub sancțiunile prevăzute de lege.

ART. 4 Cu ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se însărcinează primarul Municipiului Gherla. Prezenta hotărâre se comunică, prin intermediul secretarului municipiului, în termenul prevăzut de lege, primarului municipiului și prefectului județului Cluj și se aduce la cunoștință publică prin publicarea în Monitorul Oficial al Municipiului Gherla, precum și pe pagina de internet www.primaria-gherla.ro.